



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Святейший Патриарх Кирилл возглавил пленарное заседание XXXIII Международных Рождественских образовательных чтений



Служба коммуникации ОВЦС, 28.01.2025. 28 января в Государственном Кремлевском дворце в Москве под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось торжественное пленарное заседание XXXIII Международных Рождественских образовательных чтений «80-летие Великой Победы: память и духовный опыт поколений», **сообщает** Пресс-служба Патриарха.

В зале Государственного Кремлевского дворца собралось свыше 5 тысяч человек: Преосвященные архипастыри – члены Священного Синода и Высшего Церковного Совета, главы экзархатов, митрополий и епархиальные архиереи Русской Православной Церкви, представители Поместных Православных Церквей, члены Межрелигиозного совета России, полномочные представители Президента Российской Федерации в федеральных округах, представители обеих палат российского парламента, руководители и представители федеральных и региональных

органов власти, ректоры и представители свыше 250 российских и зарубежных вузов, директора и педагоги общеобразовательных организаций, священнослужители, приходские специалисты, деятели науки и культуры.

Пленарное заседание посетили, в частности: глава Среднеазиатского митрополичьего округа митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий; митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий; Патриарший наместник Московской митрополии митрополит Крутицкий и Коломенский Павел; управляющий делами Московской Патриархии митрополит Воскресенский Григорий; председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний; председатель Оргкомитета Чтений, председатель Синодального отдела религиозного образования и катехизации митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений; представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Филиппопольский Нифон; Патриарший экзарх Африки митрополит Зарайский Константин; руководитель Административного секретариата Московской Патриархии архиепископ Одинцовский и Красногорский Фома; личный секретарь Святейшего Патриарха Кирилла епископ Раменский Алексей; председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ В.Р. Легойда; заместитель главы Всемирного русского народного собора, ректор Российского православного университета святого Иоанна Богослова А.В. Щипков; заместитель главы Всемирного русского народного собора С.Ю. Рудов.

В числе почетных гостей на церемонии открытия Чтений в Государственном Кремлевском дворце присутствовали: полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе И.О. Щеголев; первый заместитель председателя Совета Федерации ФС РФ А.В. Яцкин; заместитель председателя Государственной Думы ФС РФ А.Ю. Кузнецова; заместитель председателя Государственной Думы ФС РФ П.О. Толстой; министр спорта РФ М.В. Дегтярев; министр просвещения РФ С.С. Кравцов; председатель Комитета Государственной Думы ФС РФ по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям С.А. Гаврилов; глава Донецкой Народной Республики Д.В. Пушилин; заместитель министра науки и высшего образования РФ О.В. Петрова; заместитель министра культуры РФ Ж.В. Алексеева; заместитель министра иностранных дел РФ Е.С. Иванов; заместитель министра обороны РФ — начальник Главного военно-политического управления ВС РФ генерал армии В.П. Горемыкин; депутат Государственной Думы ФС РФ, советник мэра г. Москвы, советник Патриарха Московского и всея Руси по вопросам строительства, куратор Программы строительства православных храмов в г. Москве В.И. Ресин; руководитель Департамента национальной политики и межрелигиозных связей г. Москвы В.И. Сучков.

Ведущим мероприятия стал председатель Оргкомитета Чтений, председатель Синодального отдела религиозного образования и катехизации митрополит Екатеринбургский и Верхотурский

Евгений.

Обращаясь к Его Святейшеству и всем участникам форума, митрополит Евгений сказал:

«Ваше Святейшество, разрешите от лица всех собравшихся приветствовать Вас, а также всех участников торжественного пленарного заседания XXXIII Международных Рождественских образовательных чтений!

Определением Священного Синода и Вашим Первосвятительским благословением форум в этом году посвящен теме: "80-летие Великой Победы: память и духовный опыт поколений".

Международному этапу чтений предшествовал этап региональный, который с сентября по декабрь прошедшего года собрал более миллиона участников во всех регионах России, а также в ряде стран канонического присутствия Русской Православной Церкви. Тема бессмертного подвига нашего народа в Великой Отечественной войне стала лейтмотивом пленарных заседаний Чтений. Но безусловное внимание к таким незыблемым качествам нашего национального самосознания, как самоотверженность, бескорыстие, жертвенность, сплоченность, верность высоким нравственным и духовным идеалам объединило работу всех направлений Чтений.

Несомненно, способность нашего народа к проявлению и преумножению именно этих, лучших человеческих качеств, во всех сферах нашей сегодняшней жизни делает ее настоящей, полноценной, полнокровной, как говорят в народе, жизнью с большой буквы. Этим ключевым качествам жизни, передаваемым из поколения в поколение, главным образом, и посвящена работа нашего форума».

Затем был продемонстрирован видеоролик, посвященный теме Чтений.

Святейший Патриарх Кирилл, председатель Международных Рождественских чтений, выступил с основным докладом перед участниками торжественного собрания.

Приветствие Президента Российской Федерации В.В. Путина огласил полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе И.О. Щеголев.

Министр спорта Российской Федерации М.В. Дегтярев зачитал приветствие председателя Правительства РФ М.В. Мишустина. Министр спорта также обратился с приветствием к собравшимся от своего имени.

Приветствие председателя Совета Федерации ФС РФ В.И. Матвиенко огласил первый

заместитель председателя Совета Федерации А.В. Яцкин.

Заместитель председателя Государственной Думы ФС РФ П.О. Толстой огласил приветствие председателя Нижней палаты Российского парламента В.В. Володина.

Слово для приветствия было предоставлено министру просвещения РФ С.С. Кравцову.

Приветствие министра науки и высшего образования РФ В.Н. Фалькова зачитала заместитель министра О.В. Петрова.

Приветствие министра культуры РФ О.Б. Любимовой огласила Ж.В. Алексеева, статс-секретарь – заместитель министра культуры.

Приветствие министра обороны РФ А.Р. Белоусова огласил заместитель министра – начальник Главного военно-политического управления ВС РФ генерал армии В.П. Горемыкин.

Приветствие министра иностранных дел РФ С.В. Лаврова огласил статс-секретарь – заместитель министра иностранных дел Е.С. Иванов.

Приветствие мэра российской столицы С.С. Собянина огласил руководитель Департамента национальной политики и межрелигиозных связей г. Москвы В.И. Сучков.

Подводя итоги пленарного заседания, Святейший Патриарх Кирилл сказал:

«Хотел бы поблагодарить всех, кто принимал сегодня участие в этом пленарном заседании. Всегда радостно видеть всех вас, мои дорогие владыки, отцы, братья и сестры. Вы приехали из разных епархий, из разных регионов нашей страны, для того чтобы совместно обсудить важные темы, стоящие на повестке дня нашей Церкви. И этот, как я уже сказал, совершенно уникальный формат, которого нет нигде в мире, свидетельствует о том, что сегодня, в современной России, самое активное участие в церковной жизни принимают различные представители нашего общества; что повестка дня, которую предлагает Русская Православная Церковь, воспринимается как актуальная разными людьми, в том числе представителями других религий. И это свидетельствует об очень важном – о том, что по принципиальным и судьбоносным вопросам наша страна и наше общество сегодня объединены.

Конечно, очень большую роль играет личность нашего Президента Владимира Владимировича Путина, который является нашим лидером и который действительно отстаивает и провозглашает ценности, близкие подавляющему большинству граждан России, и не только граждан России.

Хотел бы также отметить очень доброе взаимодействие Русской Церкви с Правительством Российской Федерации, с руководством города Москвы, с губернаторами и руководителями законодательных собраний на региональном уровне. Все это свидетельствует о том, что диалог между Церковью и государством осуществляется в полной мере, с большим энтузиазмом и положительными результатами. Этот диалог направлен на укрепление духовных основ жизни нашего народа, на достижение единомыслия по тем вопросам, которые стоят на повестке дня нашего Отечества. И при этом нужно еще и еще раз отметить особое значение наших Чтений. Действительно, Международные Рождественские чтения стали очень важной площадкой общенациональной дискуссии по ключевым вопросам нашей жизни.

Дай Бог, чтобы не ослабевало внимание к этим Чтениям, чтобы не ослабевала их актуальность, чтобы они действительно помогали нашим архипастырям, пастырям, активу мирян, осознавая важность проблем, которые сегодня стоят перед страной и перед Церковью, вносить свой вклад в дальнейшее всестороннее развитие Отечества нашего, укрепление согласия в нашем обществе, укрепление духовных основ бытия нашего народа. Всех вас сердечно благодарю за участие в сегодняшнем собрании».

Трансляция собрания осуществлялась на телеканалах «Россия 24», «Союз», «Спас», на официальном сайте Русской Православной Церкви Патриархия.ru, а также на портале Международных Рождественских чтений и в мобильном приложении «ПравОбраз».

После официальной части заседания состоялся концерт «Господь нам дарует Победу!».